

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

145 (6093)

Пятница, 29 июля 1983 года

Цена 2 коп.

ЗНАМЯ ОБЛАСТИ—В СУРГУТЕ

По итогам социалистического соревнования городов, районов и трудовых коллективов области за первое полугодие 1983 года первое место с вручением переходящего Красного знамени обкома КПСС, исполнкома областного Совета, президиума облсовпрофа и обкома ВЛКСМ присуждено городу Сургуту.

По случаю вручения знамени в Доме Советов состоялось торжественное собрание общественности города. Его открыл первый секретарь горкома КПСС Н. Г. Аникин. Он отметил, что трудящиеся города и района, включившиеся в социалистическое соревнование, добились в первом полугодии определенных успехов. Увеличены объемы производства и реализации продукции, повышена производительность труда, выполнены задания по основным экономическим показателям, перевыполнен план по вводу жилых домов и общежитий.

Слово предоставляется заместителю председателя облисполкома З. В. Богданович:

— Рассмотрев итоги социалистического соревнования городов, районов и трудовых коллективов области, — говорит Зинаида Владимировна, — обком партии, облисполком, облсовпроф и обком комсомола присудили нашему городу первое место. Кроме того, переходящими Красными знаменами награждены еще три Сургутских коллектива — управление буровых работ № 2, трест Сургутгазстрой и буровая бригада мастера Н. С. Аксарина из Восточно-Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции.

Сургутяне неплохо реализуют продовольственную программу города. За полугодие продано товаров населению на 206 миллионов рублей. На 3,1 миллиона рублей оказано бытовых услуг.

Тепло поздравив сургутян с трудовой победой

властных показателей внесли коллективы объединения Сургутнефтегаз, отделения железной дороги, ГРЭС, объединенного авиаотряда, трестов Сургутгазстрой, Сургутнефтепромстрой, Спецнефтегазстрой и многие другие.

Н. Г. Аникин заверил обком КПСС, облисполком, облсовпроф и обком комсомола в том, что трудящиеся города и района приложат максимум усилий по претворению в жизнь решений XXVI съезда КПСС.

Затем выступили начальник Сургутского УБР-2 Герой Социалистического Труда Г. М. Левин, бригадир штукатуров-маляров СУ-50 треста Сургутгазстрой за служенный строитель РСФСР Л. И. Косолапова, заместитель генерального директора объединения Сургутнефтегаз Г. М. Кукувицкий, бригадир СМУ-15 треста Сургутнефтестрой А. М. Балашев, буровой мастер Восточно-Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции И. Д. Тудачев.

Отметив трудовые достижения своих коллективов в первом полугодии 1983 года, они заверили партийные и советские органы в том, что будут и впредь высоко нести знамя социалистического соревнования.

В. ВАСИЛЬЕВ.

ЕСТЬ ТЕЛЕГРАММА В НОМЕР ГОДОВОЙ!

Докладываем: коллектив вахты бурильщика В. Н. Агеева из комсомольско-молодежной буровой бригады № 2 Мирненского УБР производственного объединения Куйбышевнефть, осваивая в сложных климатических условиях нефтяные богатства Западной Сибири, первым в управлении буровых работ рапортует о досрочном выполнении годового плана в объеме 9900 метров горных пород. Этот трудовой вклад вахты в определяющей степени способствовал выполнению годовых заданий в объеме 39.610 метров всей комсомольско-молодежной бригады.

Коллектив вахты, всей буровой бригады полон решимости выполнить повышенные социалистические обязательства на год досрочно — к 65-летию ВЛКСМ, пробурив 46.000 метров горных пород на бригаду.

Бурильщик АГЕЕВ, группомсогр ЛЕБЕДЕВ.

• ТОВАРИЩ БРИГАДА

— КТО-ТО свой труд измеряет в погонных и квадратных метрах, кто-то в тоннах и километрах... А для нас приемлемо трехмерное измерение, — Сергей, улыбнувшись, достал старенький блокнот. — Здесь я веду учет выданного бригадой товарного бетона, то есть «кубиков». Вот посмотрите: в 1979 году мы выработали 19.456, в 1980 — 32.323, в 1981 — 38.035, в 1982 — 75.176, а за шесть месяцев этого года — более 30.200 кубометров. Его величество «куб» не первый год проверяет наше профессиональное мастерство, сплоченность.

Всего десять человек трудится в бригаде С. Кубарева, средний возраст — 25 лет. И о каж-



Энтузиазма им не занимать

дом Сергей отзывает, как об умелом специалисте, верном товарище. Комсогр Владимир Каселев — отменный сварщик, Владимир Мелихов — незаменимый слесарь-ремонтник. Все узлы бетономешалок проверены и отложены его руками. Женя Семеренко и Тамара Славная — отличные дозаторщики. Это ветераны коллектива.

Бригада С. Кубарева — одна из лучших на заводе крупнопанельного домостроения ДСК, неоднократный призер социалистического соревнования. В этом году, например, она заняла первое место за второй квартал и полугодие.

• ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ВСЕНАРОДНОЕ ДЕЛО

РАСШИРЯЯ

СФЕРУ

ВЛИЯНИЯ

Но план — закон, его выполнение обязательно, и поэтому будем стараться изыскивать все возможности для реализации намеченного.

Но не только заготовкой кормов ограничивается забота тампонажников о помощи селу, о решении вопросов Продовольственной программы.

— 21 и 22 июля 15 человек из нашего коллектива работали на полях совхоза, — говорит заместитель председателя профкома В. Ф. Копытин. — С настроением и умением ввели они прополку

— Видно, сама судьба связала меня с бетоном, — улыбается бригадир. — И фамилия-то моя начинается с «куба». Ребята иногда в шутку говорят: «Не Кубарев, а кубы варим».

До приезда в Сургут я работал на ударной комсомольской стройке в Ивановской области, строили птицефабрику. Был оператором на бетонном узле. И здесь, на заводе КПД, мне доверили руководство растворо-бетонным узлом, точнее бригадой. Многое учился сам, учил друзей.

На снимке: С. Кубарев.

(Окончание на 2-й стр.)

• КОРМА — ОСНОВА ЖИВОТНОВОДСТВА

НАДО СПЕШИТЬ!

Стадо крупного рогатого скота в районе не мало — 8621 голова. Чтобы обеспечить скот кормами, нужна активная работа многих трудовых коллективов. Задания каждой бригаде известны. А всего за лето надо заготовить:

Сена — 16.260 тонн.

Силоса — 15.450 тонн.

Витаминной травяной муки — 900 тонн.

Это большая работа. И чтобы справиться с ней, нужна высокая организация труда, потому что времени в запасе у нас немного.

Пока стоят хорошие дни, надо спешить, работать, как говорят, от зари до зари в две-три смены. Тот, кто откладывает сенокос на более поздние сроки, глубоко ошибается, медлительность ничего хорошего не принесет. Уже в августе может быть ненастье. А в дождливую погоду корма заготавливать во много раз труднее, да и перестоявшая трава менее качественна, чем заготовленная своевременно.

Люди настроены хорошо поработать и в этом году, — отвечает Владимир Владимирович, — но есть сложности. На сеноугодьях пасли скот, часть травы скормили, часть вытоптали, это одна помеха. Другая — стоит еще большая вода, так что дела пошли у нас не так, как хотелось бы.

сельхозкультуры. В прошлом году предприятие построило две теплицы по 600 квадратных метров каждая, а в этом году занимались ремонтом сельхозобъектов. Важным резервом увеличения производства продуктов считаем мы развитие садово-огородных кооперативов. Нынче профком перераспределил участки в кооперативе «Прибрежный». За это нужное и важное дело люди взялись по-настоящему, с душой. Наметили встречу со специалистами по закладке садов и огородов, предложили выписать необходимую литературу.

12 семей занимаются земледелием и в кооперативе № 8 объединения Сургутнефтегаз. Выращивают картофель, лук, помидоры, огурцы, другую огородную зелень.

А. ДАНИЛОВ, водитель тампонажной конторы.

Энтузиазма им не занимать

(Окончание.)

(Начало на 1-й стр.)

Никогда не забудется тот день, когда в первый раз включили бетономешалку. Пятнадцать кубов мы выдали тогда. На «этажерку», как имеем мы бетонно-расторный узел, страшно было подниматься: мешалки все разбитые, дозаторы неисправные. Из-за цементной пыли на расстоянии трех-четырех метров ничего не видно. Все сами, своими руками ремонтировали и приводили в порядок. С помощью ребят из участка новой техники некоторое оборудование заменили, теперь работать стало удобней, легче. Текущие поломки устранием сами.

...Вереницей идут машины, груженные бетоном. Для некоторых из них путь всего 200—300 метров. Они везут бетон для ребят, которые трудятся на полигоне. У бригадира передохой бригады завода — Н. Макаренко нет претензий к кубаревцам. Другие машины везут бетон для студентов, занимающихся благоустройством города. Как известно, у студентов не бывает выходных, а это значит, что и «Це-

линник», когда заводчане отдыхают, находится на своем посту.

С приездом студентов работы нам прибавляется, но мы не в обиде, — Сергей рубанул воздух рукой. — Пусть работают. Из-за нас задержек не будет. — И он продекламировал чинно строки:

«Если надо — значит надо,
Какая может быть тут речь.
Для вас, строители отряда,
Бетон лавиной будет текти!»

Довольны ребята своим вожаком, отзываются о нем с теплотой. В малых коллективах каждый на виду, и нет у рабочихтайт друг от друга. Исследований, душевный разговор идет у них в пересечении. А в свободное время собираются они все вместе. Дни рождения, свадьбы, праздники отмечают сообща. «Один за всех и все за одного» — для них не громкие слова, они являются нормой их жизни.

А сколько шумных, веселых разговоров шло на «этажерке», когда С. Кубарев вернулся с V фестиваля дружбы

молодежи СССР и Народной Республики Болгарии, на который послал его обкомом комсомола.

Трудно выразить словами впечатления от этого праздника дружбы, сердечности, взаимопонимания. Я очень довolen, — Сергей бережно разложил передо мной фотографии, газеты.

Каждый из шести дней фестиваля — незабываемый. Здесь убедительно прозвучал наш голос в поддержку миролюбивой политики КПСС и БКП. Фестиваль еще раз подтвердил, что возможности для сотрудничества советской и болгарской молодежи неисчерпаемы.

Пример тому — наш интернациональный коллектив завода.

За высокие производ-

ственные показатели Сергей Кубарев был награжден Знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пяти летки»; в 1981 году третий степень, а в прошлом — второй. А недавно товариши поздравили своего бригадира с новой высокой наградой: за достигнутые успехи в развитии народного хозяйства главный Выставочный комитет ВДНХ СССР удостоил его серебряной медали.

Все это обязывает меня работать сегодня лучше, чем вчера, добиваться большего, — это слова бригадира молодежного коллектива, комсомольца.

...Сплошным потоком идут самосвалы, заполненные бетоном. С каждым днем Сургут становится красивее и чище. В этом есть доля труда Сергея и его товарищей.

■ МИРОНОВ.



◆ ВОЗВРАЩАЮЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ «И СНОВА О ЛЕТНИХ ПОЖАРАХ»

Под таким заголовком в нашей газете был опубликован материал инспектора отделения госпожнадзора Г. И. Перфильевой. Сообщая о пожаре в общежитии строительно-дорожного управления геологов, она пишет: «В результате отгара повреждено здание, двадцать семейств остались без кровли».

На это выступление в печати отвечает начальник управления С. А. КАМИНСКИЙ: «По возникшему пожару 9 июня проведено специальное расследование. В результате которого выяснилось: пожар возник днем по причине детской шалости. Согласно официальной справке, ущерб составил около шести тысяч рублей».

Приказом по управлению от 20 июня за отсутствие надлежащей профилактической работы заместителю начальника управления по быту В. Н. Козаченко и коменданту общежития Л. В. Чекулановой объявлен строгий выговор. Госпожнадзором на них наложен штраф.

В управлении разработаны мероприятия по строгому соблюдению противопожарного режима.

Сейчас строители приступили к ликвидации последствий пожара, после чего все жильцы будут снова заселены в отремонтированные квартиры.

ОГОВОРИМСЯ сразу: графика посещения студгородков не составляла специально, чтобы уйти от запрограммированности и некоей субъективности в оценке. Метод знакомства с бытом стройотрядовцев был до крайности прост: замечали по пути алый стяг на мачте и становились на некоторое время гостями отрядов.

В палаточном городке «Эльдорадо» Тюменского индустриального института, как позднее и в соседнем с ним «Эллипсе» того же вуза, нас не ждали. Во всяком случае, ни там, ни тут к нам навстречу не вышел дежурный по лагерю, хотя быть ему там, согласно Уставу ВССО и соответствующим документам по внутриотрядной жизни, полагалось. Не познакомились мы здесь ни с санитарными паспортами отрядов, ни с дневниками, ни с прошей отрядной «бухгалтерией». С одной стороны вроде бы понятно: бойцы на объектах, к тому же в это время проходил День ударного труда в стройотрядах страны, а с другой — будь на своем месте дежурный, знакомство оказалось бы более впечатляющим. Разговоры с девчонками-поварами: кашевары как раз готовились встречать бойцов на обед. В глаза бросилась чистота и уют на кухне. Попросили проводить по лагерю. На наше счастье, подошла мастер «Эльдорадо» Ирина Кривоногова. От нее мы узнали, что отряд работает в специализированном управлении отдельных работ и трудится, по мнению мастера, не плохо. Много интересного еще узнали мы от члена штаба отряда, а вот о том, кто является почетным бойцом «Эльдорадо» и почему именно

студенческое лето в зените. Далеко рить рейдовую бригаду в составе заведующими хлопоты обустройства, первый выпускавший отделом спортивной и оборонной бойцов на рабочие места... Но посреди массовой работы окружкома комсомола вузов и техникумов страны не Сергея Женихова, члена городского штаба «Комсомольского проекта» только ударно трудятся на стройках города — они живут здесь. Пусть даже Андрея Гайдашенко и корреспондента временно, но полноценно и основательно. Вот это последнее и решила провести бюро ГК ВЛКСМ Владимира Фролова.

Живет в Сургуте — стройотряд! ■ ССО: РЕЙД ПЕЧАТИ

тот человек, о котором вкратце сказано на маленьком листе бумаги в штабе. Ирина ответить не могла. Не сказали нам об этом и девчонки-повара. А жаль, что почетный бойцом оказался как «засекречен» для бойцов, которые должны были зачислить его в состав отряда на общем собрании и договориться, куда пойдет его заработка. Видно, комиссар «Эльдорадо» Светлая Гурвич решила, что головы номенклатуры почетного бойца вполне достаточно, забыв о том, что идеологическое воспитание бойцов студенческого строительного отряда — не кампания в подготовительный период, а постоянная кропотливая работа.

На следующей «точке» нашего рейда — в палаточном городке «Импульс» из Тюменского медицинского института мы действовали уже более находчиво: начали сразу с кухни. И действительно, нашли там представителя штаба отряда — врача Светлану Звереву. Она совмешала одновременно обязанности повара, врача и дежурного (обязанности, кстати, расставлены по такому порядку). Ими, исходя из увиденного и услышанного

го). А поведала нам Светлана об очень тревожном случае: накануне ей пришлось вести двух бойцов отряда в местную поликлинику с острой бронхитом. Конечно, многие люди и не так уж редко Стойкий, понятно, не для этого: на то и врач в отряде. Но в данном случае медику «Импульса» помочь больным не удалось вовсе не по своей вине: нет в отряде необходимой и обязательной аптечки.

Смешно и обидно: сапожники без сапог, — сокрушенно заметила Зверева — Все медикаменты, которые захватили с собой уже израсходованы. Обращались в зональный штаб за помощью, но и там ничего поделать не могут, ссылаясь на областной штаб ССО, в частности, на врача областного отряда Александра Лукьянова... Но вот будь у меня необходимые медикаменты, не дошло бы дело до поликлиники. А сегодня один из моих больных уже в стационаре.

Горячью веяло от этих слов.

Хозяйство Романа Павлюка — командира ССО «Электрон» Львовского техникума радиоэлектроники, находящееся в че-

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Решать многие проблемы солнечно-земных связей в медицине, биологии, сельском хозяйстве и других науках дают возможность исследования ученых Астрофизического института АН УзССР.

Однинадцатилетняя цикличность солнечной деятельности прослеживается во влияниях на засухи и осадки, уровни грунтовых вод и морей, размножение вредителей сельскохозяйственных культур и вспышки заболеваний сердечно-сосудистой системы.

Сотрудники отдела физики Солнца на основе постоянных оригинальных наблюдений дневного светила изучают причины возникновения солнечных вспышек и возможность их прогнозирования.

Ученые-астрономы создают многочисленные высокоточные звездные каталоги, необходимые как для фундаментальных исследований характеристик нашей звездной системы, так и для решения практических задач в картографии, геодезии, геологии, авиации и мореплавании, в освоении космоса. Этими каталогами широко пользуются специалисты многих стран мира.

На снимке: инженер отдела физики Солнца А. Г. Задорожный готовит к работе целостат горизонтального солнечного телескопа.

(ТАСС).

говоров. Но они были. И в «Электроне», и, позднее, в «Спектре» Львовского политехнического института (где также не было необходимых медикаментов), и в «Олимпийце» Львовского института физкультуры (где сразу же за пищеблоком простирались впечатляющие размеры болота), и в «Темпе-83» Полтавского педагогического института (где по непонятным причинам доктора нет вообще), и, наконец, в «Спартаке» Тюменского индустриального института, бойцы которого до настоящего времени умудрялись жить без санитарного паспорта отряда.

В конце нашего рейда мы встретились с представителями зональных штабов «Верховины» и «Дружбы», в подчинении которых находятся проводимые бригадой отряды. Оказалось, что все замеченные недостатки можно устранить в течение одного-двух дней. Справедливости ради стоит заметить, что к концу того же дня добрая половина их была устранена. Но неужели руководству зон, многоопытным строителям, необходимо было вмешательство горкома комсомола для наложения должного порядка на местах? И еще: в ответ на наши нелестные отзывы об увиденном штабисты возразили, что, дескать, те отряды, в которых мы побывали, далеко не показательны для зон. Согласны, есть и получше. Но на то и рейд, чтобы не рукоплескать по поводу и без.

Студенческое лето в зените. В зените должна быть и ответственность руководителей студотрядов за жизнь и здоровье бойцов, а не только за их производственные показатели.

Записал В. ФРОЛОВ.

К 40-ЛЕТИЮ БИТВЫ НА КУРСКОЙ ДУГЕ



5 августа 1943 года в честь освобождения Орла и Белгорода Москва салютовала нашим доблестным войскам двенадцатью артиллерийскими залпами из 120 орудий. Это был первый салют, ставший традиционным в годы Великой Отечественной войны.

В послевоенные годы благодаря заботе Коммунистической партии и Советского правительства, братской помощи всех народов нашей страны труженики Орла и Белгорода возродили разрушенное края. Ныне эти города — крупные промышленные, научные и культурные центры страны.

На снимках: в каждую годовщину боев за Орел ветераны Великой Отечественной войны приходят почтить память погибших. Второй справа — И. Д. Анько, житель Орла, — один из тех, кто водрузил над освобожденным городом красное знамя, и бывший танкист П. Ф. Тулов;

встреча освободителей Белгорода (репродукция чинка из местного краеведческого музея);

ученица Поныровской средней школы Инга Скрипникова читает поэму Е. Долматовского «Пониры»



памятника саперам на поле солдатской славы. Так называют обширный участок земли, закрепленный за комсомольско-молодежным звеном свекловодов Сергея Лепина из колхоза «Маяк» Поныровского района. Название поле получило в честь саперов 1-й гвардейской инженерной бригады, которые в 1943 году вступили в районе Пониры (Курская область) в жестокий бой с фашистскими танками. (ТАСС).

СОРОК лет отделяют нас от великой битвы на Курской дуге. В те грозные дни противникставил перед собой задачу окружить и уничтожить советские войска, расположенные в курском выступе, выйти в глубокие тылы Красной Армии и решить исход войны в свою пользу.

Враг был еще очень силен. И все же он не рассчитал реального соотношения сторон. Стратегический план гитлеровцев позорно провалился. Главные немецко-фашистские силы Красная Армия сначала измотала и обескровила в оборонительных боях, а 12 июля советские войска перешли в наступление.

Важное значение в успехе этой операции имела так называемая «рельсовая война», объявленная партизанами во многих областях оккупированной территории. Взрывая железнодорожные пути, мосты, эшелоны с боевой техникой, солдатами, продуктами, партизаны отвлекали на себя немалые силы противника, наносили тяжелые потери армии врага.

В одном из таких партизанских отрядов находился нынешний житель Сургута Василий Семенович Пантелеев. Этот рассказ — о нем и о его товарищах.

ПАРТИЗАНСКИЕ БЫЛИ

От Советского информбюро. На отдаленных участках Западного фронта небольшие группы нашей пехоты вели разведывательные поиски. Разведчиками уничтожено и захвачено в плен до 200 солдат противника.

В это время Василий Семенович Пантелеев уже находился в партизанском отряде, выйдя из окружения под Великими Луками. Отряд носил имя прославленного полководца М. В. Фрунзе.

Уже вышел приказ об объявлении «рельсовой войны», и на всех железнодорожных путях действовали партизаны. Против них фашисты, неся большие потери, высыпали карательную экспедицию. Вот как об этом времени вспоминает сам Василий Семенович.

— Большие силы были брошены против партизан, несколько дивизий. Они двигались к фронту, но их задержали специально, чтобы расправиться с народными мстителями. Нелегко нам было противостоять хорошо вооруженным регулярным частям, но мы выдержали написк гитлеровцев, тысячи из них остались навечно в орловских и курских лесах. А самое главное — мы отвлекли на себя крупные силы врага с важнейших участков фронта.

Запомнилась мне одна операция. Отделение вице, в котором насчитывалось 12 человек, представляло собой диверсионно-разведывательную группу. Командовал ею лейтенант Подольский. Однажды мы узнали, что к расположению нашего отряда движется многочисленная группа фашистов. За железнодорожной насыпью быстро заняли оборону. В распоряжении у нас был один станковый и два ручных пулемета. Приготовились... Грозной, коричневой тучей двигались врачи. Молчаливо и, кажется, неукротимо. И вот эту тишину разрушили выстрелы, заговорили наши станковые пулеметы... Фашисты бросились вперед, но вскоре были вынуждены замечь. Буквально захлебывались наши автоматы и пулеметы, стволы их раскалились докрасна. Мы были враха почти в упор... Четыре с половиной часа продолжался этот бой, где каждый из двенадцати советских людей проявил выдержку и мужество.

Первая массовая операция по подрыву рель-

сов на железнодорожных линиях была проведена в ночь с 21 на 22 июля 1943 года. Во время этой операции партизанскими бригадами «За власть Советов», «За Родину», имени Фрунзе (в ней находился Пантелеев) и первым партизанским отрядом имени Ворошилова было произведено на железнодорожной линии Брянск—Хутор Михайловский 3013 взрывов, а на железнодорожной линии Навля—Комарич — 1119.

Удар был внезапным, пришелся по больному месту, так как был нанесен в период напряженных боев на Орловском и Курском направлениях, требовавших четкой работы транспорта для переброски к фронту питания, снарядов, живой силы.

Но как же нелегко давались народным мстителям эти успехи!

...Маленькая группа в 12 человек осторожно продвигалась к железнодорожному полуночью. Впереди, с бесподобной стреляющей винтовкой — Пантелеев. Стрелял он мастерски. И в его задачу обычно во время подобных операций входило снятие часов. Одним словом, Василий Семенович первым из всей группы вступал в смертельное соприкосновение с врагом.

На первых порах и в этот раз все складывалось удачно. Тем более, что на участке, куда они вышли, охраны не оказалось. Провели разведку в одну сторону метров на сорок — никого, в другую — тихо. Быстро принялись за дело. Подложили толовые шашки под рельсы, размотали бикфордов шнур. Каждый делал ему предназначенному четко, быстро, привычно. Уже оставалось уложить несколько последних шашек, уже подумывали о благополучном возвращении назад, когда на насыпи неожиданно появился вражеский солдат. В первое мгновение он растерялся, увидев партизан... Все решали секунды. А их было так мало! Тем более, что Пантелеев, помогая товарищам, отложил свою винтовку в сторону.

— Коля, стреляй!.. — чуть слышно сказал он своему товарищу Велижанину. — Сяди немец. Стреляй же!

Две автоматных очереди разрезали тишину... К насыпи уже спешили фашисты. И завертелась в кровавом вихре короткая схватка. Взрывы

гранат, грохот толовых шашек, выворачивающих рельсы, автоматные очереди, винтовочные выстрелы, крики и стоны — все слилось в огненном хассе... Задача, тем не менее, была выполнена. Участок магистрали на несколько дней был выведен из строя. Эшелоны, спешащие к «Огненной дуге», остановили свой бег.

«Рельсовая война» в конце концов вывела из терпения командование гитлеровцев. Вновь против партизан были брошены карательные экспедиции...

...С потерями, отбиваясь от наседающего противника, отряд имени Фрунзе уходил в болота. Часть техники партизаны спрятали, часть разобрали и несли на руках. А враг был рядом. Слышился собачий лай, голоса фашистских солдат, команды офицеров. Чуть ли не сплошными цепями шли, прочесывая местность, гитлеровцы, в полутора метрах друг от друга. Смертельное кольцо вокруг народных мстителей практически сокнулось...

Наступила ночь. Может быть, последняя ночь для большинства этих уставших и израненных людей, загнанных в толпы болота. Верные своим традициям, уверенные, что партизанам все равно придется некуда, гитлеровцы прекратили преследование до утра. Сконцентрировали основные силы в одном месте, окопались.

Однако партизаны не собирались сдаваться... Разведка отряда нашла наиболее уязвимое место в смыкающемся гитлеровском кольце. Была сформирована ударная группа прорыва из 100 человек, ей придали несколько пулеметов. Задача была поставлена конкретно и прямо: прорваться из окружения. В час ночи, когда немцы не могли ожидать нападения, партизаны пошли на прорыв... Стремительной и короткой была эта схватка.

Они прорвались и вновь оказались у фашистов в тылу.

— Мы шли по этим тылам, — вспоминает Василий Семенович Пантелеев, — и сердца наши переполнялись гневом и скорбью... Там, где проходили гитлеровцы, преследуя партизан, не осталось целой ни одной деревни, все было сожжено... Лишь сиротливые печные трубы встречали нас, трупы расстрелян-

ных и повешенных мирных граждан: стариков, женщин, детей.

И еще неистребимое становилось в сердцах советских людей чувство мести. И летели под откос искреженные вражеские эшелоны с живой силой и техникой, и не знали фашисты покоя ни днем, ни ночью.

От Советского информбюро. 5 августа наши войска после ожесточенных уличных боев овладели городом и железнодорожным узлом Орел. Северо-западнее, южнее и юго-западнее Орла наши войска за день боев заняли свыше 30 населенных пунктов.

Над Орлом стоял смог. Полуразрушенный город представлял собой пепелище. Догорали дома. Еще несколько часов назад здесь были фашисты, гремела канонада. И вот установилась тишина, такая непривычная в военное время.

Части Красной Армии, соединившиеся с партизанскими отрядами, входили в город. Казалось, из трущоб, из-под земли и пепла навстречу выходили жители. Со слезами радости, с неизвестно откуда появившимися цветами, они сбегались с несуществующих улиц, выстраивались вдоль дороги, по которой шли освободители. Среди них был и партизан Василий Семенович Пантелеев.

Пожелтевший тетрадный листочек бумаги. На нем чернилами написано: «Боевая партизанская характеристика. За время пребывания в партизанском отряде имени Фрунзе тов. Пантелеев участвовал в крупных боевых операциях, проводимых отрядом в районах: Сетное, Невольск, Гремяч, Голубовка, переправа на реке Десна у железнодорожного моста в районе Витебля, Кокоревка, Алешенка, Новая Гута.

Участвовал в боях с крупной карательной экспедицией в южных массивах Брянских лесов в мае-июне 1943 года.

...Участвовал в подрыве рельсов на действующей железной дороге. На личном счету имеет 25 убитых немецких солдат.

Товарищ Пантелеев, несмотря ни на какие трудности, с честью выполнял поставленные перед ним задачи.

Великую Отечественную войну Василий Семенович Пантелеев закончил в Берлине. Ему повезло: за все четыре года ежедневных опасностей он ни разу не был ранен.

Грудь его украшают медали «За отвагу», «Партизан Великой Отечественной войны» первой степени, «За взятие Берлина», «За освобождение Варшавы», «За победу над Германией».

Сейчас Василий Семенович работает старшим инженером-экономистом лаборатории экономического анализа в тресте Сургутнефтепромстрой. Работает, несмотря на свой пенсионный возраст. Он коммунист, секретарь партийной организации аппарата треста, член городского совета ветеранов войны. Часто встречается с молодежью. Рассказывая о тяготах войны, воспитывает у подрастающего поколения любовь к Родине.

Е. ЛОГИНОВА.

ПЕСНИ С БЕРЕГОВ ДНЕПРА



Необычайно оживленно было в Доме культуры поселка Федоровка в один из июльских дней: в гости к нефтяникам со своей концертной программой приехала агиткультбригада киевских студентов. Самые добрые впечатления остались в душах досягших «черного золота» задумчивые украинские песни, произведения советских поэтов и композиторов в исполнении стройотрядовцев. А главное — молодые посланцы Украины дали большой заряд бодрости сургутским нефтяникам, на деле доказали бесспорный факт: наша молодежь умеет не только удачно трудиться, но и всесторонне, культурно отдыхать.

Л. КНЯЗЕВ,
директор Дома культуры.
Фото автора.

Поселок Федоровка.

«ЗОРЬКИНЫ» СТРАДАНИЯ

Не знаю, то ли от беспредельной любви к детишкам, или от желания доставить эстетическое удовольствие горожанам, но прогуливаются строем по сургутским улицам местные коровы. Отделившаяся парочка может, например, подойти к открытому окну ресторана и трубным «Му» поддеть музыкантам. А совсем недавно сбившийся с дороги бычок-трехлеток вдруг устроил кориду с автобусом. «Ездят тут всякие, гулять мешают». Может, он задумался о родном стойле, а тут на встречу едет что-то желтое и длинное и так не приятно шумит.

Произвол! — замычал подспевший на помощь соседский бык Василий, и пустился в философские разглагольствования о беспросветности жизни сургутских коров, находящихся в пользовании частного сектора.

Пока Василий собирался произнести свою патетически приподнятую речь, вокруг собралось порядочное количество копытных сородичей. Все стояли молча, пережевывая сощипанную с газонов траву. Слушали и размышляли над речью оратора, поскольку у каждого на душе накипело, а с языка вот-вот должны были сорваться экспрессивно окрашенные слова в адрес тех, кто до сих пор не может создать условия для их нормальной жизни: отгородить простейшую площадку типа выгона, прокрепить давно стершихся из коровьей памяти пастухов.

— Почему наш друг только что бодался с городским автобусом? — шумел Василий.

— Да потому, что хотя он еще и от вымени не отстался, но уже почувствовал природный инстинкт: ему захотелось простора.

— Да, — продолжал расходиться Василий. — Ему захотелось вырваться на изумрудный луг, побегать за бабочками, полежать под ветвистой кроной кедра. Ничего

это он не видел, гуляя по городским улицам и площадям. Но все это он впитал с молоком своей матери, старой Зорьки. Она-то помнит старые добрые времена, когда...

ФЕЛЬТОН

Василий замолчал, поскольку из правого глаза у него вытекла скучная слеза. Одна из молодых телок молча подошла к нему и нежно слизнула языком прозрачную капельку.

— Не плачь, Вася, — промычала она, — может, все обойдется, а?

По пятнистой морде Василия пробежала дрожь негодования. Весь он как-то преобразился и стал грозен еще сильнее, чем в начале своей речи.

— Сокопытники, — как-то пронзительно замычал он, — Светик только что сказала, что я плачу. Ну да, может, это и слеза. Но слеза не слабости, а закипающей во мне ярости, которую я готов обрушить на своих хозяев, виновных в том, что мы вынуждены пасть на городских газонах, и на тех, кто не может или не желает нам помочь.

— Верно говоришь, Вася, — заревела разномастная толпа. — О чём там думают в местном сельхозуправлении?

— Они думают только о совхозном стаде, — вмешался в прения черный как смола Миша, друг Василия. — Правильно думают. Те важнее. «Большое» молоко нужно. Ну, а как же быть с нами? С таким положением дел хозяева быстро нас всех перевьют на мясо. И тех, кто даже никогда не видел настоящих просторов выгона, не дышал свежим воздухом луга.

— Правильно мычишь, Михаил, — раздраженно согласился Василий. — Однажды я, прогуливаясь мимо окон статистического управления, услыхалосьничточно мало, что согласно сводке на первое января нас

Т. ВОЛКОВ.

«Сургут и сургутяне —

● ВНИМАНИЕ:
КОНКУРС!

КИСТЬЮ ХУДОЖНИКА»

Так называется конкурс живописи, посвященный 65-летию ВЛКСМ, который проходит в нашем городе с июня по октябрь нынешнего года. Он организован городским комитетом ВЛКСМ и сургутским городским клубом интернациональной дружбы «Современник».

В объявлении конкурса приглашаются принять участие профессиональные художники, любители, а также учащиеся школ города.

Работы, представленные на конкурс, должны отразить историю Сургута, его настоящее и будущее, показать ветеранов партии, комсомола, войны и труда, наставников молодежи, ударников коммунистического труда, передовиков и новаторов производства, молодых гвардейцев пятилетки.

Формы и методы раскрытия той или иной темы — на усмотрение участников конкурса. Каждая работа (обязательно размером — 100x70 см) должна иметь пояснение: фамилию, имя автора с указанием места работы или учебы, название темы, объекта или личности, изображенной художником, материала и техники исполнения.

Работы, представленные на конкурс работы будут рассматриваться по трем группам: профессиональные художники, любители, учащиеся школ. Для каждой из этих групп установлены одно первое, одно второе и одно третье места. Произведения, удостоенные призовых мест в конкурсе, будут отмечены грамотами, ценными подарками, денежными премиями. Лучшие из конкурсных работ будут использованы в экспозициях, на выставках, в агитпереходах и т. д.

Работы принимаются до 15 октября в отдел пропаганды и агитации ГК ВЛКСМ. Оригиналы не рецензируются и не возвращаются. Количество работ не ограничено.

Городской комитет ВЛКСМ, Клуб интернациональной дружбы «Современник».

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ,

СПРАВКИ

Приглашают на работу:

Сургутская БПТОиКО № 2 объединения Сургутнефтегаз — кладовщика, машиниста крана ККС, слесаря по ремонту кранов, водителя автопогрузчика, водителя с категорией «Д», сторожа.

СУ-27 треста Сургуттрубопроводстрой — каменщиков 3—4 разряда, штукатуров-маляров 3—4 разряда, такелажников-страпальщиков 3—4 разряда, слесарей-клепальщиков, уборщиков производственных помещений, грузчиков, бухгалтеров, машинистку.

Сургутский объединенный авиаотряд — майшицы самолетов и вертолетов, каскетчики, комплектовщики, сварщиков 5—6 разрядов, слесарей-клепальщиков, уборщиков производственных помещений, грузчиков, бухгалтеров, машинистку.

Всеобщая ударная комсомольская стройка на строительство Сургутской ГРЭС-2 — рабочих строительных специальностей: плотников-бетонщиков, каменщиков, газоэлектро-сварщиков, монтажников, механизаторов, водителей.

В СУ Промстрой — начальника ПТО, старшего инженера и инженера ПТО, старшего инженера ОТИЗ.

Обеспечиваются пропиской и общежитием, работа предоставляется по месту жительства.

В ПМК Сургутского ГПЗ — прораба, мастера, инженера ПТО, начальника планового отдела, заместителя главного бухгалтера.

В Строймонтаж — мастеров по монтажу, инженера ПТО.

На завод ЖБИ — бухгалтера-расчетчика, кассира.

В аппарат треста — заместителя начальника отдела кадров.

Дом культуры «Нефтяник» — художника-оформителя, руководителя киностудии, электрика, плотника, гардеробщика, уборщика, подсобного рабочего, дворника.

ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ: ул. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3.

штурмана, рулевых-мото-ристов, шкиперов, крановщиков плавкрана.

Сургутский объединенный авиаотряд — майшицы самолетов и вертолетов, каскетчики, комплектовщики, сварщиков 5—6 разрядов, слесарей-клепальщиков, уборщиков производственных помещений, грузчиков, бухгалтеров, машинистку.

Всеобщая ударная комсомольская стройка на строительство Сургутской ГРЭС-2 — рабочих строительных специальностей: плотников-бетонщиков, каменщиков, газоэлектро-сварщиков, монтажников, механизаторов, водителей.

В СУ Промстрой — начальника ПТО, старшего инженера и инженера ПТО, старшего инженера ОТИЗ.

Обеспечиваются пропиской и общежитием, работа предоставляется по месту жительства.

В ПМК Сургутского ГПЗ — прораба, мастера, инженера ПТО, начальника планового отдела, заместителя главного бухгалтера.

В Строймонтаж — мастеров по монтажу, инженера ПТО.

На завод ЖБИ — бухгалтера-расчетчика, кассира.

В аппарат треста — заместителя начальника отдела кадров.

Дом культуры «Нефтяник» — художника-оформителя, руководителя киностудии, электрика, плотника, гардеробщика, уборщика, подсобного рабочего, дворника.

ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ: ул. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3.

Оро по торговле продовольственными товарами УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз НАБИРАЕТ бригаду косарей для работы на сенокосный период. Оплата сдельная.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Трикотажное ателье, горбатуправление по улице Бажова, 10, принимает заказы с сокращенным сроком исполнения. Предлагается большой выбор пряжи, модели нового сезона.

С 30 июля по 2 августа состоятся спектакли-концерты Московского театра оперетты с участием заслуженных артистов РСФСР Валентины Марок, Людмилы Шаховой, Валерия Батейко.

МЕНЯЮ:

Однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Покрове Владимирской обл. на равнинную или двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: МО-29, РЭБ флота, к Козлову В. В.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность, без существенных осадков, ветер северный, северо-западный, 6—11 м/сек. температура воздуха 15—17 градусов.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.